

再次实现烟台卫生系统“零”突破！

烟台毓璜顶医院获批筹建山东省重点实验室

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 崔方荣 摄影报道)近日,山东省科学技术厅发布《关于批准山东省重点实验室(第一批)筹建的通知》,烟台毓璜顶医院耳鼻喉头颈外科带头人、泰山学者专家宋西成教授牵头,联合中山大学附属第三医院戎利民院长团队、山东纬横医疗科技有限公司申报的“山东省神经免疫交互与调控重点实验室”,以其雄厚的科研实力和强大的创新能力获批筹建,实现了该院及烟台市卫生健康系统省级重点实验室“零”的突破。

山东省重点实验室身兼“科研尖兵”和重要引擎双重职能,为发展新质生产力蓄势赋能。山东省神经免疫交互与调控重点实验室整合了烟台毓璜顶医院、中山大学附属第三医院、山东纬横医疗科技有限公司等多个国家级、省部级科技创新平台,聚焦外周-中枢神经免疫调节与脑健康方向,针对重大神经免疫相关疾病发病机制探索、相关新靶点药物开发、早期智能诊断和预警技术体系建设、人工智能辅助防治平台搭建等进行重点攻关。在实验室主任宋西成教授的带领下,形成了以国家杰青、国家青年拔尖人才、泰山学者专家、泰山学者青年专家等为代表的学术带头人和学术骨干,力争打造国际先进、国内领先的神经免疫研究中心,服务国家重大需求和山东省重大工程项目,助力科研成果快速转化。

实验室作为科学研究和人才培养的关键平台,对医院临床医学的发展有着不可替代的作用。近年来,烟台毓璜顶医院聚力构建多层次实验室体系,一方面强化中



心实验室、生物芯片实验室等公共平台建设,另一方面聚力打造特色专科实验室,以满足不同疾病领域的精准诊疗需求。医院高层次科研平台数量持续增加,获批山东省临床医学研究中心、山东省医药卫生重点实验室、国家博士后科研工作站等,培养泰山学者专家1人、青年专家8人。高质量科技成果不断涌现,2018年以来,获国家级课题50余项、省级课题96项、成果奖励68项。其中,耳鼻喉头颈外科科研成果最为丰硕,先后实现了全省耳鼻喉领域山东省科技进步奖一等奖(2项)、山东省耳鼻喉疾病临床医学研究中心、国家“十四五”重大科技专项子课题、国家科技资源共

享服务平台计划、山东省重点研发计划竞争性创新平台项目、山东省重大科技创新工程等方面的“零”突破,2023年度科技量值排名全国耳鼻喉科学第40位,为医院高质量发展提供了强力支撑。

“聚势谋远,向新而生。接下来,医院将强化战略定位,对标省重点实验室建设标准高位推进,加大高层次人才引进培养力度,开展基础、应用基础研究以及关键技术攻关,努力产出原创性、战略性、关键性重大成果,推动源头科技创新转化为新质生产力,全力以赴助推医院高质量发展,持续增进人民群众健康福祉。”烟台毓璜顶医院院长宋西成表示。

驱蚊产品很热销
适合自己最重要

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 实习生 孙笑涵)连日来,烟台气温不断飙升,加之雨水较多,蚊虫也逐渐肆虐。记者走访多家商超发现,各种驱蚊防蚊类产品热销,蚊香、驱蚊液、驱蚊手环等产品繁多。什么产品能有效驱蚊?什么产品对人体没有伤害?什么产品适用于婴幼儿?针对各式各样驱蚊产品的选购问题,专家建议,消费者在选购驱蚊产品时需注意看配方,选择适合自己的产品。

宝妈宝爸倾向天然产品

近日,记者走进莱山区一家大型超市内发现,各类驱蚊产品都处在优惠活动范围内,并设有专门的销售区域供市民选购。

记者注意到,市面上除了比较常见的蚊香片、电热蚊香、驱蚊液等传统驱蚊产品外,还有不少如驱蚊手环、驱蚊扣和驱蚊贴等新兴产品。这类产品的受众群体主要为家中有小孩的父母,通常使用鲜艳的颜色和可爱的卡通图案来满足小朋友的需要。“宝宝年龄比较小,我通常会选择驱蚊手环和驱蚊扣这类不直接接触宝宝皮肤的天然植物精油产品,”市民王女士说,“天然植物配方的产品虽然价格贵一些,但能让我们用起来更安心,宝宝也更愿意佩戴驱蚊手环这种‘装饰品’。”

购买驱蚊产品配方需注意

针对各种各样的驱蚊产品,业内专家提示,挑选驱蚊产品一定要注意配方,挑选到最适合自己的产品。

驱蚊产品根据成分大致可分为两类,一类是可驱避蚊子的产品,一类则是可以“击倒”蚊子的产品。可驱避蚊子的产品成分大多为化学合成的驱蚊胺、羟哌酯、驱蚊酯以及天然驱蚊成分-香茅油和柠檬桉叶油。以上成分都是国际公认安全有效。孕妇都可安全使用,但三岁以下的儿童需慎用。

另一类击倒蚊子的产品主要分为拟除虫菊酯类,这类成分只需较低浓度可麻痹蚊子的神经系统,甚至杀死蚊子,因此不可直接用于皮肤上。此外,蚊香燃烧产生的烟雾,也可能对呼吸道产生损害。所以,在睡眠时使用这类产品,最好不要放在床头周围,并记得用后及时开窗通风。

莱山区宋家庄旧村改造
E2地块将建6万m²住宅

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台市自然资源和规划局对宋家庄旧村改造E2地块项目规划建筑设计方案核发批前公示。根据规划设计方案,宋家庄旧村改造E2地块位于莱山区双河东路以北、长宁路以西,由烟台绿霖置业有限公司负责建设,总建筑面积10.33万m²,地上建筑面积6.80万m²,其中住宅6.01万m²,商业0.73万m²,物业管理用房600m²,地下建筑面积3.53万m²。

记者从莱山区初家街道获悉,今年3月,宋家庄村E2地块成功出让并启动安置房建设,街道正聚力攻坚宋家庄午台、远陵疃、解家、松岚、庙后、初家等旧改项目和32个市区城建重点项目征迁扫尾清零,力争年底前所有旧改问题全部得到有效破解。成立5个宋家庄征迁攻坚小组,一人一策、



逐户攻坚。坚持“一日一会商”制度,针对存在的个性问题,每天组织召开专题调度会议,第一时间会商研究解决。同时注重

街道、村、律师团队的密切协作,聚焦“堵点”“痛点”问题,运用法治思维,有序推进征迁工作。

御花园里话养老

在御花园的生活是养老,更是享老

作者:13-1602 岳玉莲

走进烟台御花园老年养护中心时,刻在路边石头上的三个红色大字“御花园”映入我眼帘,我脑海中浮现出在影视作品中看到的皇家园林和皇家生活境况:皇帝、皇后、公主们,都是衣来伸手,饭来张口,有专人服侍陪伴。难道生活在这里的老人也过上了这样的日子?我疑惑,先住下来体验观察再说,眼见为实。

去年春天,我和老伴住进了御花园老年养护中心。当时的御花园春意盎然,蔚蓝的天空下,玉兰、迎春花、樱花温柔而绚烂地绽放。牡丹园里的月季花、牡丹花已披上了艳丽的盛装,红色、紫色、黄色、粉色……分外妖娆。大朵的白色牡丹,浑圆剔透,看似与世无争,却吸引了更多的目光,它们以最美的姿态向天空微笑,向春天招手,将生命的色彩展现得淋漓尽致,它们又像是在诉说着一个关

于成长、希望与美好的故事。沿着牡丹园向北走,在曲径通幽处,有一座凉亭,下面是“天颐泉”,泉水清澈,静静等候着,随时欢迎老人们到此游玩、垂钓。

我们决定常住下来。我老伴91岁,虽然能自理,但需要专人陪伴和照顾。住下后,我观察到照顾他的工作人员都面带微笑,语言朴实,幽默诙谐,服务认真负责、细致、体贴有温度,变着法地逗老人开心。

有一次,我老伴不知为何不开心,面色不好看。院长王占菊便笑嘻嘻地细声细语地问:“大叔呀,今天心情怎么不美丽了?”她温柔甜蜜的问话,把我和老伴都逗笑了。还有一次孙成刚师傅给一位长者理发,他先理了个心形,再拿镜子照给老人看,并问漂亮不漂亮呀,老人高兴地呵呵笑,这开心的笑,说值千金也不为过。谁都明白,快乐给人带来健康和幸福,

快乐能让人长寿,快乐是金钱买不到的。

有一天,黄剑波师傅下班了,他刚走到家就又返回来了,因为有位老人点名让他洗澡。工作人员为住在护理区的老人们每天定时泡脚,和老人手牵着手在长廊间散步锻炼,陪老人们做手指操、唱歌、玩游戏。还有更多琐碎繁杂的服务,喂药、剃胡须、剪脚趾甲等。从早起穿衣戴帽,到夜间大小便,事无巨细。这样的陪伴和照顾是家人和儿女们做不到的,是御花园的员工替子女做了,老人们的需求就是工作人员的使命,把老人们当成了皇帝。他们是最贴心的服务员,更像是天使。

在我老伴卧床的七天中,医护人员尽职尽责,竭尽全力。宋华西董事长晚上、深夜、凌晨,都多次探视关照。我心想宋总工作繁忙,日理万机,难道他有分身术?御花园里住

着众多的老年人,生病住院的人天天不断,但都能在第一时间见到宋总的身影。很多次,我在院内散步,远远望到宋总弯腰捡起地上的杂物和废纸团,扔到垃圾箱里。细微之处见真章,宋华西董事长在我心中的形象是平凡的,更是高大的。

我在御花园的生活是养老,更是享老,时时刻刻,我的内心溢满了感动!感恩!感恩!御花园的名字实至名归。在人生的旅途中,无论是晴空万里,还是风雨兼程,有爱的地方就是家,有陪伴与健康就有希望有幸福。我怀着一颗感恩的心,用我真诚的笔表达我对生活的热爱。

养老需求如排山倒海般到来,养老床位,越来越贵,准备养老,越早越好。烟台市高新区御花园老年养护中心尊老热线:7399999